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Αξιότιμοι, 

κ. Διοικητά της Αρχής, 

κ. Προϊστάμενε Γεν. Δ/νσης Ηλ. Διακυβέρνησης & Ανθρ. Δυναμικού, 

κ. Προϊσταμένη της Δ.ΗΛΕ.Δ., 

κ. Προϊστάμενε της Δ.ΥΠ.ΗΛ.Υ., 

κ. Προϊστάμενε της Δ/νσης Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού, 

Δ.Σ. Π.Ο.Ε.-Δ.Ο.Υ., Δ.Σ. Ο.Τ.Υ.Ε., Δ.Σ. Ο.Σ.Υ.Ο., 

έχοντας δρομολογήσει την επίλυση όλων των διαδικαστικών εκκρεμοτήτων του νέου 

Σωματείου μας, αισθανθήκαμε την ανάγκη να συγκεντρώσουμε, να καταγράψουμε, να 

επεξεργαστούμε και να σας επικοινωνήσουμε τις σκέψεις και τις απόψεις μας επί των αρχών 

και του Χάρτη Πορείας πάνω στον οποίο φιλοδοξούμε να βαδίσει η Πληροφορική στην 

Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων. Εκτιμούμε ότι η συντριπτική πλειοψηφία των 

υπαλλήλων της Α.Α.Δ.Ε. έχει εκτιμήσει και αντιληφθεί το πολύ σημαντικό, αλλά και δύσκολο 

έργο που καλούμαστε να υλοποιήσουμε για την Αρχή, όπου ανήκουμε πλέον από την 1η 

Ιανουαρίου 2017. Ένα έργο, με απαιτήσεις που ολοένα αυξάνονται και δυσκολεύουν, 

μεσούσης της παγκόσμιας και ειδικότερα της  εθνικής οικονομικής κρίσης. 

Ο Σύλλογος Υπαλλήλων Πληροφορικής της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων 

(Σ.Υ.Π.Α.Α.Δ.Ε.), όντας κλαδικό συνδικαλιστικό όργανο, αποτελείται από τους υπαλλήλους 

της Α.Α.Δ.Ε. που σχετίζονται  με την επιστήμη της Πληροφορικής - λόγω σπουδών, κλάδου ή 

αντικειμένου. Τα μέλη μας, είναι αυτά που αναλαμβάνουν επ’ ώμου το φορτίο του 

σχεδιασμού, της υλοποίησης, της συντήρησης, της αναβάθμισης και της τεχνικής 

υποστήριξης των Πληροφοριακών Συστημάτων (Π.Σ.) της Α.Α.Δ.Ε., ικανοποιώντας τις 

συσσωρευόμενες απαιτήσεις της Υπηρεσίας και ενσωματώνοντας όπου απαιτείται τις 

περίπλοκες νομοθετικές αλλαγές και διαδικασίες που θεσπίζονται. 

Άμεσοι συνεργάτες μας από την οπτική της Πληροφορικής και απαραίτητοι κρίκοι της 

ίδιας αλυσίδας, είναι οι εξής: 

- Οι «πληροφορικά» συγκοινωνούντες επιχειρησιακοί χώροι της Α.Α.Δ.Ε. όπως οι 

εφοριακοί συνάδελφοι, οι τελωνειακοί συνάδελφοι, οι χημικοί συνάδελφοι κλπ., που 

συμβάλλουν στο έργο της Πληροφορικής συμμετέχοντας ως εξειδικευμένοι χρήστες 

στις φάσεις εκπόνησης των λειτουργικών απαιτήσεων, της αξιολόγησης και της 

http://www.sypaade.gr/
mailto:sypaade@aade.gr


παραλαβής των εφαρμογών πληροφορικής που τους αφορούν. Είναι προφανές ότι 

οι παραπάνω συνάδελφοι παραμένουν  άμεσα συνδεδεμένοι με τις αντίστοιχες 

Κεντρικές Δ/νσεις τις οποίες και εκπροσωπούν. Παράλληλα, είναι οι «ιδιοκτήτες» των 

δεδομένων και συνεπώς οι πλέον αρμόδιοι για κατάρτιση / υποβολή σεναρίων 

διασταυρώσεων και παροχής στοιχείων διαμέσου προσεκτικά σχεδιασμένων και 

υλοποιημένων διεπαφών που να συνάδουν με την Πολιτική Ασφαλείας της Α.Α.Δ.Ε. 

- Οι συνάδελφοί μας, αρμόδιοι για την υποστήριξη των πολιτών - χρηστών στη χρήση 

των παρεχομένων ηλεκτρονικών υπηρεσιών (Κ.Ε.Φ.), που υπάγονται στη Δ/νση 

Υποστήριξης Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών (Δ.ΥΠ.ΗΛ.Υ.) της Α.Α.Δ.Ε. 

- Η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων (Γ.Γ.Π.Σ.), διοικητική δομή εκτός 

Α.Α.Δ.Ε., η οποία παρέχει την απαραίτητη υποδομή συστημικού λογισμικού / υλικού 

/ δικτύων που απαιτείται για την καλή λειτουργία και παραγωγική εκμετάλλευση των 

Πληροφοριακών Συστημάτων της Α.Α.Δ.Ε. 

Επισκοπώντας όλον τον Χάρτη Πληροφορικής της Α.Α.Δ.Ε. με τους ποικίλους 

εμπλεκόμενους εργασιακούς χώρους και τις τρέχουσες μικτές διοικητικές δομές που την 

αφορούν, εύκολα αντιλαμβάνεται κανείς την ανάγκη εξορθολογισμού  όλης της διοικητικής 

και λειτουργικής δομής. Για την ικανοποίηση της ανάγκης αυτής, θεωρούμε απαραίτητη τη 

δημιουργία μιας αμιγούς Γενικής Δ/νσης Πληροφορικής, διακρίνοντας έτσι την Πληροφορική 

από τη Διαχείριση του Ανθρώπινου Δυναμικού, θεωρώντας τις δύο δομές ιδιαίτερα κρίσιμης 

σημασίας, την κάθε μία όμως στο δικό της πεδίο και συνεπώς αναγκαίο να είναι σαφώς 

διαχωρισμένες.  

Επιπλέον, θεωρούμε ιδιαίτερα αναγκαία τη θέσπιση και εφαρμογή καθηκοντολογίου 

αλλά και κανόνων λειτουργίας, αλληλεπίδρασης και συνεργασίας μεταξύ των διαφορετικών 

οντοτήτων και την εφαρμογή «καλών πρακτικών» με γνώμονα πάντα την επιτυχή και 

αποδοτική λειτουργία των Πληροφοριακών Συστημάτων, υπερκαλύπτοντας τους φιλόδοξους 

στόχους της Αρχής. Η σημερινή κατάσταση με την άναρχη δόμηση των απαιτήσεων 

πληροφορικής, κατά την οποία μας ζητείται να λύνουμε όλα τα προβλήματα,  να παρέχουμε 

κάθε είδους στοιχείο και να αναπτύσσουμε συστήματα με το «πάτημα ενός κουμπιού» 

πρέπει επιτέλους να σταματήσει γιατί αλλιώς θα εκθέσει την Αρχή σε τεράστια ρίσκα. 

Σύμφωνα και με τους κανόνες της επιχειρησιακής αριστείας που διέπουν την Αρχή, 

υπάρχει άμεση αναγκαιότητα για την υιοθέτηση μιας ανθρωποκεντρικής φιλοσοφίας η 

οποία θα οδηγήσει σε αναβάθμιση των συναδέλφων μας και εν τέλει των εργασιακών τους 

χώρων, δημιουργώντας τις κατάλληλες προϋποθέσεις για την ανάληψη και επίτευξη των 

υψηλών στόχων της Αρχής. Η φιλοσοφία αυτή περιλαμβάνει, εκτός από την αριθμητική 

αύξηση των εργαζομένων Πληροφορικής, τη στοχευμένη και εξειδικευμένη εκπαίδευσή 

τους, την ενδυνάμωση των δεξιοτήτων τους και την κατάλληλη αξιοποίησή τους, 

αποφεύγοντας φαινόμενα όπως την ανάλωσή τους σε άσχετες - με το αντικείμενό τους - 

εργασίες.  

Έχοντας ως παρακαταθήκη την γνώση και την εμπειρία μέσα από την λειτουργία 

μεγάλων Πληροφοριακών Συστημάτων, συγκεντρωμένη και εμπεδωμένη στα μέλη του 

Σωματείου μας, επιθυμούμε και θεωρούμε αναγκαία μια σειρά συναντήσεων με την 



Υπηρεσιακή και Πολιτική ηγεσία προκειμένου να παρουσιάσουμε τις προτάσεις μας και να 

υποστηρίξουμε την ευόδωση των κοινών μας στόχων. Επίσης, στοχεύουμε στη στενή, 

απρόσκοπτη και συστηματική συνεργασία μας με όλους τους «πληροφορικά» 

συγκοινωνούντες Συλλόγους εργαζομένων στην Α.Α.Δ.Ε. 

Ως στελέχη πληροφορικής και μέλη του νευραλγικότερου ίσως σήμερα κρατικού 

μηχανισμού για την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης στη χώρα μας, θα συνεργαστούμε 

με όλους τους συναδέλφους της Α.Α.Δ.Ε. έχοντας κοινό στόχο την διασφάλιση και 

αναβάθμιση των εργασιακών μας δικαιωμάτων και τη διαφύλαξη της αίσθησης ασφάλειας 

και επαγγελματικής ικανοποίησης, αναγκαίων προϋποθέσεων για την επιτυχή και 

καρποφόρα πορεία του εργασιακού μας χώρου, δηλαδή της Αρχής. 

 

Για το Δ.Σ. 

Η Πρόεδρος     Ο Γεν. Γραμματέας 

     Ι. Παναγιώτου     Χ. Μπουράνης 


